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C O N U M E R

COMITÉ DE NUTRICIONISTAS DEL MERCOSUR



XXV REUNIÓN DE CONUMER  

8 de noviembre de 2013

Acta de la Reunión modalidad virtual

A los 8 días del mes de Noviembre de 2013, siendo  las 18 hs,  se celebra la conferencia virtual vía Skype de las  Entidades Nacionales  Representativas (ENR) de CONUMER con la participación de las siguientes entidades: por FAGRAN: Lic. Nut. Verónica Risso Patrón,  Secretaria Adjunta; por CFN: Nut. Vera Barros de Leça Pereira, Secretaria; por AUDYN: Lic. Nut. Valeria Ferreira, Secretaria Nacional CONUMER y desde la Comisión Directiva de AUDYN, las Lic. Nut. Sofía Verdier y Alejandra Girona.  A las 19 hs se suma a la reunión  en representación del Colegio de Nutricionistas de Chile - CONUCH,  el Lic. Nut. Samuel Durán, Presidente. No participan de este encuentro delegados de ASPAGRAN, a pesar de haber notificado previamente y por correo electrónico su participación.

Comienza la reunión, con el tratamiento del tema de los Diez Principios de Seguridad Alimentaria. En relación a los mismos, la delegada de FAGRAN, Lic. Verónica Risso Patrón,  presenta una actualización de lo actuado hasta el momento:  se realizaron desde FAGRAN aportes al documento presentado por  la Lic. Estela Rúgolo en la última reunión CONUMER, Santiago de Chile, el  7 de mayo del corriente año,  y se circuló este nuevo documento a  las ENR a fin de que pudieran hacer llegar sus sugerencias, a fin concretar la impresión del instrumento, que fuera trabajado y coordinado durante varios años por la Lic. Estela Rúgolo, recientemente fallecida.  A pesar de haber vencido la fecha límite de presentación de las sugerencias y aportes solicitados, las únicas entidades que lo han llevado a cabo han sido AUDYN y CONUCH.  La delegada por CFN,  Nut. Vera Barros de Leça Pereira comenta que, tal como han manifestado desde su entidad, vía correo electrónico, la propuesta está siendo analizada por un colega especialista en seguridad alimentaria, y que debido a la complejidad del tema, propone dejarlo pendiente para presentarlo en la primera reunión presencial del año 2014. La Lic. Ferreira, delegada de AUDYN, resalta la importancia de respetar el trabajo de los delegados que trabajaron durante años en el tema. La Lic. Risso Patrón, de FAGRAN, apoya lo dicho por la Lic. Ferreira y agrega que para FAGRAN  es especialmente importante que el documento se termine a la brevedad y que se imprima porque es un  homenaje a la Lic. Estela Rúgolo, quien ha sido pionera en el tratamiento del tema. También aclara que FAGRAN se encuentra en este momento con dificultades de tipo económicas, lo que hace que, si bien ha comenzado a trabajar en el diseño de lo que sería la publicación definitiva, no está en condiciones de realizar la impresión hasta el año próximo, por lo que el cierre del trabajo podría postergarse hasta principios del 2014. Requiere el compromiso de las entidades presentes para consensuar un documento definitivo en la primera reunión presencial de 2014. Las delegadas de CFN y AUDYN acuerdan con esta propuesta.

En relación a la sede del próximo encuentro presencial, la delegada por CFN,  Nut. Vera Barros de Leça Pereira, propone que la reunión se realice en Paraguay, por razones de consideración  hacia la institución de ese país, que no pudo viajar a la última reunión CONUMER, realizada en Santiago de Chile, alegando dificultades de índole económica. La Lic. Valeria Ferreira, delegada de AUDYN, en consenso con los delegados de Comisión Directiva de AUDYN presentes,  pone de manifiesto la escasa participación y la falta de respuesta que ASPAGRAN ha tenido en los últimos tiempos; propone, por lo tanto, que la próxima reunión presencial se lleve a cabo en la ciudad de Montevideo, Uruguay. La delegada de FAGRAN, Lic. Verónica Risso Patrón apoya la moción de AUDYN. Se acepta la propuesta, quedando Montevideo como sede de la próxima reunión, estipulando los días 11 y 12 de abril de 2014 como fecha tentativa del encuentro.  

Se procede a tratar el tema Metas futuras de CONUMER. AUDYN, a través de la Lic. Ferreira, propone no avanzar en otras pautas diferentes a las que se están tratando, priorizando cerrar los temas pendientes. CFN propone dos temas: por un lado, se compromete a cerrar el trabajo sobre Principios de Seguridad Alimentaria, como ya fuera conversado, y por otro, revitalizar el papel de CONUMER, ya que MERCOSUR está pasando por una situación política difícil. La Nut. Vera Barros de Leça Pereira manifiesta la importancia de pensar en estrategias que resignifiquen nuestra posición como CONUMER y que nos posicionen como un grupo de referencia en lo técnico y profesional, independientemente de lo político. Se compromete a enviar una propuesta de trabajo por escrito antes de la próxima reunión en 2014. La Lic. Ferreira manifiesta que ha perdido contacto en este último año con los representantes del MERCOSUR político, específicamente los delegados nacionales en el SGT 11 - Salud, pero que intentará retomarlo para tener una priorización de temas con vistas a la siguiente reunión.   

Siendo las 19 hs, el delegado por CONUCH, Lic. Nut. Samuel Durán se suma a la reunión virtual. 

Las ENR tratan el tema de la necesidad de actualización de la lista de contacto de cada entidad y sus delegados actuales. Cada entidad se compromete a actualizar los datos de contacto propios y los datos personales de los delegados. CFN, se ocupará de la actualización de esta lista. 

En relación al contacto con el Colegio de Nutricionistas de Venezuela,  la Nut. Vera Barros de Leça Pereira manifiesta que CFN ha intentado realizar varios contactos durante el último año, sin lograr respuesta. El Lic. Nut. Samuel Durán se ofrece a realizar esta tarea.  

En relación a ASPAGRAN, las ENR coinciden en que durante los últimos meses ha sido sumamente dificultoso lograr un contacto con esta entidad.  CFN comenta que ha intentado comunicarse en reiteradas oportunidades solicitando el libro de actas de CONUMER, sin éxito. La Lic. Valeria Ferreira manifiesta suma preocupación por el riesgo de pérdida de este documento, pues referencia la historia escrita de CONUMER. La Lic. Verónica Risso Patrón comenta que tanto ella,  como la Secretaria Nacional de CONUMER-FAGRAN, Lic. Noemí  Nahas, también han intentado entrar en contacto con representantes de ASPAGRAN por el tema de Principios de Seguridad Alimentaria, sin resultado alguno.  La Nut. Vera Barros de Leça Pereira se compromete en nombre de CFN,  y como Secretaria General de CONUMER, a solicitar nuevamente a ASPAGRAN, en carácter de urgente el envío del libro de actas. El Lic. Samuel Durán, de CONUCH, se compromete a intentar un contacto a través de una colega que viajará a Paraguay próximamente.    

Manifiesta además haber enviado el aporte de su entidad al Glosario de Alimentos,  pero como varias ENR afirman no haberlo recibido, volverá a enviarlo.   

El Lic. Durán, delegado del CONUCH, previo a la finalización del encuentro virtual, solicita a CFN remitir los criterios que adopta esta entidad para definir el número de nutricionistas por áreas de trabajo.
Siendo las 19.30 horas y sin más temas a tratar se cierra la sesión XXV CONUMER virtual.
Coordinación: Secretaría General – CFN.-

